
Tizedik évfolyam 73- szám. Székelyudvarhely, 1904. szept. 8.

UDVARHELYVÁRHEGYE JOGÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIYELÖDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI LAPJA
AZ DIÍVARBELYVÁBME6YEI KÖZSÉGI ÉS KÖRIEGYZŐK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK : Egész évre 10 K. Félévre g K Negyed­
évre 2 K 50 f. Külföldre egész évre lő korona. Községeknek, 
papok-, gazdasági egyleti tagok- és közs. elöljáróknak egész évre 
S K. Tanítóknak, közs. és körjegyzőknek 7 K. — Egy példány 
Telefon-szám 15. ára 10 fillér. Telefon-szám lő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

BETEGH PÁL.
Főmunkatárs : FÜLEI SZ. LAJOS-

HIRDEIÉjI DIJAK: Hivatalos hirdetések 100 szóig minden 
szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetcsek Qcm.-ként 6 fillér- 
többszöri közlésnél 4 fillérért közöltéinek. Nyílt-tér sora 1 K. Hir­
detés és nyilt-tér dija előre fizetendő. — Me gj ölen heten k i nt 

kétszer: csütörtökön és vasárnap." ------ ^ -------  '

Erőszakos központosítás.
Székely udvarhely, szept. 7.

(—flh) József császár annak idején az 
oláh falvi atyafiaknak megengedte volt, hogy 
Oláhfalu Kolozsvárhoz egy postányi távol­
ság legyen. Mostanában -- úgy látszik -- 
Marosvásárhely is ilyen nevetséges kivált­
ságokat ér el a Székelyföld többi városai­
nak s különösen Székelyudvarhelynek hát­
rányára.

Azonban, mig az oláhfalviak élelmes­
ségükkel nem ártottak senkinek, addig Ma­
rosvásárhely központosító székely furfang- 
jával elnyomja, megakadályozza az igazi 
székely városok fejlődését és ezzel ártalmára 
van, az összes székelységnek.

Marosvásárhely pátronusai ugyanis azok 
előtt, akik — sajnos — nem ismerik a 
Székelyföld természetes fekvését térképen, 
annál kevésbbé a természetben, azt vitatják 
és elég gyakran sikerül elhitetniük, hogy 
ök (a marosvásárhelyiek) vannak a köz­
ponton s a Székelyföld egyedül feléjük gra- 
vitál. Pedig hát, aki csak egy pillantást vet 
a térképre és aki ismeri a Székelyföld fek­
vését, bármily elfogult legyen is Marosvá­
sárhely iránt, azonnal be kell lássa, hogy a 
Székelyföld egyedüli termé­
szetes központja kizárólag: csakis 
Székelyudvarhely város lehet.

Ez igy van és igy tudja ezt a Székely­
földön mindenki; csak Marosvásárhely ha­
talmasnak látszó protektorai nem akarják 
megérteni. Mert hát ök is — mint az oláh­
falvi atyafiak annak idején a távolságot — 
megnyerték Budapesten a székelyföldi köz- 
pontiságot

Úgy halljuk és az eddig szomorúan 
tapasztaltakból el is hisszük, hogy a szé­
kelyföldi háziipari készítmények állandó ki­
állítását és eladását szintén Marosvásárhe­
lyen akarják létesíteni.

Tehát ismét gondoskodnak rólunk: 
— nálunk nélkül!

Hiszen mindenki tudja, hogy ami 
háziipar van a Székelyföldön, az mind Ud­
varhelyvármegyében van föképen. Hát mi 
vigyük a többet a kisebb mennyiséghez és 
ismét a szállítási költségek magassága miatt 
érvényesülni ne tudjon háziiparunk ?! Ez 
aztán egy okos gondolat, ugy-e ? így a szé- 
kelységet nem fogjuk boldogítani, hanem 
még a meglevő valamelyes megélhetését is 
elnyomjuk.

Kívánjuk és elvárjuk, hogy a Kereske­
delmi Részvénytársaság és a budapesti 
Iparcsarnok által fölállítandó székelyföldi 
háziipari mintatár és árucsarnok helye az 
összes székely városok érdekelt köreinek 
meghallgatása után határoztassék el.

Ezt parancsolja a pártatlan, protekció 
nélküli közérdek; ezt a székelység meg­
élhetése és jövőbeli fönmaradása.

Borszék y Soma nyug. miniszteri 
osztálytanácsos a „Székely-Udvarhely“ meg­
előző három számában utat-módot muta­
tott. Szívleljék meg azok, akiket illet, mert 
mi nem engedjük elaludni e fontos kérdé­
seket s mindaddig sürgetjük, mig székely- 
földi testvér városaink is öntudatra ébred­
nek és követelni fogják az őket megillető 
jogokat — más irányban is . . .

Mezőgazdasági szeszgyárral kapcsolatos ser­
tés-hizlaló telepek felállítása telepengedélyhez van 
kötve, a kereskedelmi miniszter 1904. julius 12-én 
45217. sz. alatt hozott elvi határozata szerint. B. 
S. temesvári lakos, szeszgyárosnak azon bejelen­
tését, hogy Temesvár- Gyár városban levő mező- 
gazdasági szeszgyárában 100—120 darab sertést 
szándékozik hizialtatni, Temesvár városa ugyanis 
nem vette tudomásul és kimondotta, hogy ha 
kérvényező mezőgazdasági szeszgyárának terüle­
tén nagyobb mennyiségű sertést szándékozik hiz­
ialtatni, köteles az 1884. XVII. t.-c 25. és kö­
vetkező ,§-aiban előirt telepengedélyezési eljárás 
folyamatba tételét kérelmezni. A miniszter ezt a 
másodfokú iparhatósági véghatározlaot a felhozott 
indokoknál fogva helyben hagyta.

Mindennemű felvilágosítással szolgál a csik- 
megyei gazdasági egyesület titkári hivatala.

Csíkszereda, 1904. augusztus 29.
A rendező bizottság:

B e c z e Antal és B o 1 1 a Mihály, a kiállítás el­
nökei. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
részéről: Forster Géza az o. m. g. e. igaz­
gatója, Jeszenszky Pál, Karkoványi 
Ákos, Kühne Károly, Lázár Pál, M e 1 e g h 
Béla, Nick Ede, Propper Samu, Reusz 
Henrik és Sporzon Pál. A Csikmegyei Gaz­
dasági Egyesület részéről: M i kő Bálint e. tisztel, 
elnöif, B a r t a 1 i s Ágoston, Fejér Sándor. 
Kovács János, Dr Lázár János, Lő r incz 
Vilmos, Szász Lajos, Tompos János és 

Dr U j f a 1 u s i Jenő.

Gazdasági gép- és eszközkiállítás 
Csíkszeredában,

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és 
Csikvármegyc Gazdasági Egyesülete 1904. szep­
tember hó 27-én és 28-án Csíkszeredában, az ál­
lami főldmives iskola birtokán gazdasági gép- és 
eszközkiállítást rendez.

A kiállítás célja az, hogy megismertesse a 
gazdálkodó közönséggel mindazon gépeket és esz­
közöket, melyek a helyi viszonyokhoz mérten az 
okszerű földmivelés és állattenyésztés terén hi­
vatva yannak a munkát gyorsabbá, olcsóbbá és 
tökéletesebbé tenni s ez által a gazda jövedelmét 
fokozni.

Kiállíttatnak : Ekék, boronák, hengerek, vető­
gépek, konkolyozók, gabonaválasztó rosták, sze­
leid és magtár rosták, szecskavágók, répavágók, 
kisebb motorok, járgányok, malmok, sorhuzók 
gruhberek, kapáló ekék, cséplőgépek (kézi, ló, 
gőz és motor erőre), gazdasági kézi eszközök 
(ásó, kapa, kasza, lapát, fejsze stb)

A kiállított gépek és eszközök munkában 
mulattatnak be s működésűk, szerkezetük, vala­
mint használatuk módja szakértők által magya­
ráztatnak meg a kiállítás színhelyén, mi végből 
szántás, vetés, cséplés rostálás stb. próbák végez­
tetnek.

A kiállítandó tárgyak után tér-dij nem 
fizettetik.

A kiállítás látogatása teljesen ingyenes.
A kiállításra jövő idegen látogatók elszállá­

solásáról a rendezöbizoltság gondoskodik, ameny- 
nyiben ez iránt a megkeresések szeptember 63-ig 
hozzá intézteinek.

A kiállított gépek és eszközök a helyszínén 
megvásárolhatók.

Reflexiók.
Az U. H. f. évi 21. számában a közgazda­

ság rovatban „Gazda“ aláírással egy a m. kir. 
állatorvosokat támadó közlemény jelent meg, 
amely szerint a sertésorbáne betegség felléptekor 
az állatorvosok csak a községi zárlatot rendelik 
el, azonban a sertésorbáne ellen sikeresen hasz­
nálható védoltást ajánlani elmulasztják. Ilyen vád 
csak a helyi viszonyokat nem ismerő gazdától 
származhat, mert ha cikkíró ur figyelemmel ki­
sérné a m. kir. állatorvosok működését, akkor 
már rég meggyőződött volna arról, hogy fertőző 
betegségek felléptekor az állatorvosok nemcsak 
a községi zárlatot rendelik el hatósági megbízatás 
alapján, hanem az állatállomány gyógykezelése, 
illetve a betegségtől való megvédésére, tovább 
terjedésének a megakadályozása iránt is adnak 
tanácsot az állattulajdonosoknak, amit a kis­
gazdáink sajnos, a legritkább esetben hajtanak 
végre, tartanak be.

lisztéit cikkíró ur azon téves nézetben van, 
hogy ha egy község sertésállományában a sertés- 
orbánc fellép, úgy minden esetben alkalmazható 
a védőojtás, de azt hiszem, hogy az ojtási el­
járás leírásával sikerülni fog őt nézetének hely­
telenségéről meggyőzni.

Ha egy községben fellépett a sertésorbáne 
betegség s a sertésállományt be akarjuk oltani, 
akkor a község sertésállományát beteg, fertőzés 
gyanús és nem fertőzött falkákra kell felosztani, 
mivel mindenik falka sertés más-más minőségű 
anyaggal oj tandó be. Hogy az ojtás sikeres és a 
gazdaközönségre nézve haszonnal járó legyen, 
gondosan osztályozni kellene az oltandó sertéseket 
a fenti három alak szerint, de itt az egész el­
járás a gazdaközönség titkolódzása miatt hajó­
törést szenved, mert a gazdaközönség nagyon 
ritka esetben vallja be azt, hogy a sertésorbáne 
hivatalos megállapítása előtt tényleg kiknél volt 
betegülés, vagy elhullás ; még nehezebb az osz­
tályozás a csordákba járó sertések között fellépő 
betegség eseteiben, mivel itten se lehet azt meg­
határozni, hogy melyik egészségesnek látszó 
sertés van a beteg állattal befertőzve és melyik 
nincs. Megállapítandó az állatoknak átlagos test­
súlya, a beszerzendő oltóanyag mennyiségének 
meghatározása végett.

Az ojtás alkalmával az előbb leirt beosztás 
szerint össze kellene terelni a sertéseket, hogy az 
ojtás egy helyen legyen végezhető, mert az oltó­
anyag termelő intézetek legkevesebb 10 állat ré­
szére szükséges oltóanyagot szállitnak egy üveg­
csőben, mivel pedig a már felbontott üvegcsövek­
nek bedugaszolása és azok tartalmának más he­
lyen való felhasználása nincsen megengedve, az
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udvarról-udvarra való járás és oltás keresztül 
nem vihető. Sajnos körülmény, hogy kis gazdáink 
közül kevésnek van 10 drb sertése, hanem a 
legtöbbnek 1 2 drb, tehát ezek részére külön-
külön nem volna megrendelhető az ojtö-anyag, 
mert a fölös mennyiségben való rendelés csak 
növesztené a felmerült költségeket.

Mint legfontosabb szükséges még az állat­
tulajdonosoknak az ojtásba való beleegyezése és 
a felmerülő költségeknek általuk való fedezése, 
már pedig mindnyájunk előtt ismeretes, kis 
gazdáinknak minden újítástól való félelme, külö­
nösen ha ezen újítás csekély kiadásokkal is jár. 
Oly módon többen megadnák beleegyezésüket, ha 
valaki az év folyamán bármily betegségben el­
hullott sertésért teljes kártérítés fizetésére köte­
lezné magát, csakhogy az oltóanyag termelő in­
tézetek ebbe nem mennek bele.

Igaz, hogy egy-egy községben néhány mo­
dernebb kisgazdát rá lehet beszélni az ojtásra, 
azonban az még nem elég, ha 4 — 5 kisgazda 
beleegyezik, mert kevés állatnál az ojlási eljárás 
körül felmerült költségek nagyok lennének.

Mi állatorvosok örömest, sőt sok esetben 
egész díjtalanul is eszközlenénk oltásokat csak 
vegye azt a gazdaközönség igénybe ; de csak ak­
kor és úgy, hogy a fáradsággal járó munkánk a 
gazdaközönség nyílt, őszinte bevallása alapján, az 
általunk keresztül vitt ojtás minket is sikeres 
eredménynyel kárpótoljon.

Ezek után javaslatom az leend cikkíró 
„Gazda“ úrhoz, hogy minden erejéből hasson 
oda, hogy községében a sertések fiadzása lehe­
tőleg egy időszakra essék, s hogy ezen fiatal ser­
tések közös legelőre való kimenetel és beteg ál­
lattal (sertésorbáncos) való érintkezés előtt a 
6 hónaps korig a község gazdái kívánják azok be- 
oltatását.

Ily esetben örömmel végezzük a védőojtást, 
de a már fertőzött lalkák oltására még a tulaj­
donosok határozott kívánságára se örömest vál­
lalkozunk.

Azt hiszem ezek után tisztelt cikkíró ur is
el fogja ismerni, hogy vidékünkön a védő­

oltások kisfoku elterjedésének nem a m. kir ál­
latorvosok kényelemszeretete az oka, hanem az, 
l)ogy vármegyénk területén a sertéstenyésztés a 
-kisgazdák kezében van, akik néhány drb serté­
sükét féltve, ily eljárásokba nem bocsátkoznak, 

. ezért is sertésorbánc betegség felléptekor, a védő- 
ojtás helyett más gyógyító eljárásokat kell aján­
lanunk.

Zonda József,
törvh. m. kir. állatorvos.

^an- és nevelésügy.
Tankönyve k és iskolai fölszerelések 

az összes felsőbb és elemi iskolák részére 
pontos és lelkiismeretes kiszolgálás mellett kap­
hatók Betegli Pál könyv-, papír-, iró- és 
rajzszerkereskedésében — Székelyudvarhelyt, j 
Kossuth-utca léi. szám alatt. Tankönyvek i 
bekötése legolcsóbb árak mellett gyors és pon 
tos kivitelben ugyanitt történik.

Különfélék.
— Egy igazgató ünneplése. Ismét egy szép, 

lélekemelő ünnepély színhelye volt a helybeli r. 
kath. főgimnázium e hó 5-én. A tanév megnyitása 
magába véve is fölemelő hatással bir. De a folyó 
évi megnyitás szinte páratlanul áll az intézet tör­
ténetében. Kevéssel 11 óra előtt a tornateremben 
felolvasták az iskola törvényeit a tanuló-ifjuságnak^ 
mely azután az intézet dísztermébe vonult. Díszes 
közönség foglalta már el a széksorokat. Képviselve 
voltak a vármegye, város, a társintézetek igaz­
gatóikkal, valamint a tanári kör és a polgári 
leányiskola tantestülete, élén Schiller Irma 
igazgatónővel. Az ünnepelt kishahnágyi H o 1- 
1 a k y Arthur főispán, P á 1 István apát-kanonok 
és J u n g-C s e k e Lajos apát társaságában, lel­
kes éljenzés közölt jelent meg a díszteremben. 
Az ifjúság elénekelte a Himnuszt, mely után 
H o 11 a k y főispán igen szép beszéd kíséretében 
S o ó igazgató mellére föltüzte a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét. P á 1 István az erdélyi püs­
pök és az igazgató-tanács nevében üdvözölte a
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kitüntetettet. Utána Sop Gáspár könnyekig meg 
hatva mondott köszönetét és szavait a király élte­
tésével fejezte be. Végül az ifjúság a Szózatot 
énekelte s ezzel a szép ünnepély befejezést 
nyert.

— A bethlenfalviak P é te r ff y Lőrinc plé­
bánossal élükön S o ó Gáspárnál, a község érde­
mes fiánál kitüntetése alkalmából kedden délelőtt 
tisztelegtek. A küldöttségben Balázs István, 
S o ó Antal, S o ó Lajos, Bokor Ferenc, S o ó 
István és Szabó Bálint kántor tanító vettek 
részt. A kitüntetettet P é t e r f f y plébános a 
következőleg üdvözölte :

Nagyságos Igazgató ur I
Nagyságodat a közelmúltban s legközelebb 

a tegnapi napon ért málló kitüntetése alkalmával 
a szeretetnek és elismerésnek annyi és oly szép 
jeleivel halmozták el, hogy szinte félve jelentünk 
meg itt hasonlóképpen cselekedni.

Nagyságod magas kitüntetéseihek szívből ör­
vendenek ezernyi tisztelői; de legyen szabad ki­
jelentenünk, hogy melegebben és igazabban nem 
örvendett a felett senki sem, mint amott a szom­
széd kis falu, Nagyságodnak szerény szülőföldje 
és annak egyszerű népe, melynek küldötleikép 
emitt megjelentünk.

Igen, Nagyságos uram 1 mert annak a becsü­
lettel teljes munkás életnek, melynek hire a tró­
nokig jutott, nem volt egyetlen perce, egyetlen 
pillanata, melyben Nagyságod az édes szülőföld­
ről megfeledkezett volna.

Nem volt annak a szegény községnek és 
annak az egyszerű népnek egyetlen ügye, hol 
Nagyságodnak irányitó, támogató és vezető test­
véri kezét ne érezte volna.

Eljöttünk azért Nagyságos uram és elhoztuk 
köszöntését azon székely véreinek, kiknek minde- 
nike büntelen büszkeséggel tekint Nagyságodnak 
magas személyére s azt követendő példaképp ál­
lítja gyermekei elé.

Üdvözöljük tehát Nagyságos uram, annak a 
szülőföldnek nevében, hol bölcső dallal és imád­
sággal aludta gyermek-álmait, üdvözöljük azon 
szülőföld nevében, hol anya-csókok melege ápolta 
és nevelte nagygyá Nagyságodat, üdvözöljük végül 
azon szülőföld nevében, a hol szive-lelke szerettei 
porladoznak.

S midőn ezt tesszük, arra kérjük a jó Istent, 
hogy tartsa meg Nagyságodnak drága életét egy­
házunk és hazánk javára még igen sokáig, de fö- 
kóp szegény székely véreinek istápolására éltesse 
a jóságos Isten.

S o ó igazgató igen szívesen fogadta szülő­
faluja küldöttségét s hálásan köszönte a megem­
lékezést ; Ígéretet tőn, hogy a székely népért s 
annak gyermekeiért jövőre is önzetlenül fog mun­
kálkodni.

— Uj tanárok. Csutak István és B e- 
czö Gyula a helybeli ev. ref. kollégiumhoz ta­
nároknak neveztettek ki. Előbbi a vallás-tanári, 
utóbbi pedig a magyar-német tanszéket foglalta el.

— Bimbóhallás. A sárguló őszi levél hull- 
dogál s az élet kevés örömeit is gyakran váltja 
fel üröm. Soó Gáspár igazgatót hétfőn érte az 
öröm, kitüntetése alkalmából. Tegnap reggel l/J 
órakor pedig ürömesepp hullott a jó lelkű apa szi­
vére. Hosszasan szenvedett Rezsőké fia elhalt. A 4 
éves kis fiú hült porait ma (csütörtökön) d. u. 4 
órakor helyezik örök nyugalomra a róm. kath. 
egyház szertartása szerint. Adjon az ég vigaszta­
lást a megszomorodott szülőknek és adjon erőt a 
nagy csapás békés elviselésére !

— Kedvezményes utazás a székely-kiál­
lításra. A székely kereskedelmi és iparkamara 
által okt. 23-tól 31-éig Marosvásárhelyt rende­
zendő kerületi iparos segéd és tanonc munka 
kiállítás látogatására utazó iparos-mesterek, iparos­
segédek, munkások és tanoncok részére, akik 
Csik-, Háromszék-, Marostorda- és Udvarhely­
vármegyék területén laknak, a kereskedelemügyi 
miniszter a III-ik kocsiosztályon f é 1 á r u ked­
vezményt engedélyezett. Igazolványokat ily 
kedvezményes vasúti jegyek váltására a maros­
vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara küld Fo­
lyamodni lehet szeptember 25-éig az ipartostülot, 
iparos egyesület vagy Iparos ifjúsági-egylet utján. 
Ahol ily testületek nincsenek, a müholyfőnökök
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is bejelenthetik a kiállításra utazókat. Az utazási 
kedvezményt azok a mesterek, segédek, munkások 
és tanoncok is igénybe vehetik, akik nem 
kiállítók.

— Tudomásul. Tudomására kívánjuk hozni 
az érdeklődőknek, hogy a „Polgári Önképző-egy- 
let“-ben, a kiállításra utazó jelentkezők — o 
célból kitett ivre, szeptember hó 14-éig bármikor 
feliratkozhatnak.

Borbáth Erzsi vágási 
és Andrási Gyula dobói róm. kath. tanító, 
illetve tanítónő, állásukban véglegesítést nyertek.

— Textilipari tanfolyam. A marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek tudo­
mására hozza, hogy a késmárki felső kere.sk. 
iskola az áll. szövőipari szakiskolával karöltve el­
határozta, hogy olyan ifjak részére, akik valamely 
közép- vagy felső kereskedelmi iskolában az 
érettségi vizsgálatot sikeresen letették, egyéves 
textilipari tanfolyamot rendez, 
mely a végzett hallgatókat — elterelve az úgyis 
tultömött, kevés kilátással kecsegtető tudományos 
pályáktól, — arra képesítené, hogy nagyobb 
textilipari vállalatoknál, gyáraknál, valamint a na­
gyobb konfekciós üzletekben nyerhessenek alkal­
mazást és igy lehetne ezen képzett elemeket 
a hazai ipar részére megnyerni. De mivelhogy a 
kereskedelemügyi, valamint a közoktatásügyi mi­
nisztérium helyeselte eme tervet, de anyagi se­
gélyt egyelőre kilátásba nem helyezhettek, ennél­
fogva a tanfolyam csak akkor létesülhet, ha leg­
alább is 25 hallgató jelentkezik. Ajánljuk az ér­
deklődök figyelmébe.

— Oj Gazdakör. Homoródszentmártonban f. 
hó 4 én Gáspár Albert körjegyző ügybuzgó fára­
dozásai után a Gazdakör 45 taggal megalakult. 
Tisztviselők: Győrfi István elnök, Gáspár Albert 
alelnök, Széki István jegyző és ifj. Szász István 
pénztáros. Homoródszentmárton újra egy lépést 
tett a tőle megszokott zajtalan, céltudatos példa­
adásban.

— SzenzációsI llohmura berlini nagy­
mester, prestidigitateur, spiritista, szalon-bűvész és 
mnomotechnikai gondolatolvasó művész o hó 11-én 
(vasárnap) városunkban, a Budapest-szálló szin- 
termében nagy szalombüvész és ^zenzáölóS' gon1- 
dolatolvasó előadást rendez, mely alkalommal be­
mutatja a legkiválóbb honi és külföldi büvészta- 
nárok klasszikus mutatványait, trickjeit és piészeit, 
valamint a saját, páratlan nívón állónak hirdetett 
mnemotechnikai gondolatolvasó művészetét. Je­
gyek előre válthatók Betegh Pál könyvkereskedé­
sében Kossuth-utca 15-

— Műhely vizsgálat. A belügyminiszter elren­
delte, hogy az elsőfokú közegészségügyi hatósá­
gok orvosai a kir. iparfelügyelők által megejtendő 
gyár-, vagy mühelyvizsgálatban vegyenek részt s 
azokat szaktanácsaikkal támogassák. Jó lesz te­
hát a tisztátalan műhelyeket sürgősen rendbehozni.

— Tánciskola. Simkovits József ok­
leveles tánctanitó városunkba megérkezett és 
tánciskoláját e hó 10-én (szombaton) a Budapest- 
szálló nagytermében megnyitja. Növendékei a 
rendes táncokon kívül még a következőkben is 
oktatást nyernek: Magyar társalgó, Palotás, Le­
vente és Vigadó, legújabb magyar szalontáncok, 
Pas des patineurs, Árkádián, Mazur noblesse, 
Graciana, Kreuzpolka, Quadrille, Polonaise, Kör­
magyar, Sormagyar, Sir roger, Menuett-keringő, 
Pas de quatre, Gavotte, Lacier Trotzköpfchen, 
Boston keringő, Amerike, Mignon, Tyrolienne, 
Tom tit, Piquet-polka, Hófehérke, Gentry-Boston, 
Royal-Rork. Közkívánatra pedig magánórákon 
tanít: Magyar szólót, Menüettet, Román szólót, 
Gittaniát, Legyezőlánc, Washington post, Spanyol 
tánc, Kozák táncz, Tirol tánc, Tót tánc, Kosztüm 
négyest, Tündértánc, Fátyoltánc, Rózsa csoport, 
Pávatánc, Japántáncz, Cigánytánc, Girladtánc, 
Matróztánc stbt. Tanóra gyermekeknek este 
5—7-ig, felnőtteknek 8—10-ig. Magánházak ré­
szére a nappali órákban bármikor rendelkezésre 
áll. Beiratkozás Kossutlh utca 21. szám alatti la­
kásán, délután 5 órától pedig a teremben.

— Olajszállítás A marosvásárholyi keres­
kedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. 
államvasutak igazgatósága az 1905. január 1-től 
1907. évi december 31-éig terjedő időben éven­
ként szükséges: 4000 q. tiszta ásvány henger­
olaj, 1800 q. csontolajjal vegyitelt és eddig 
„Stein olaj“ név alatt ismert hengerolaj; 600 q. 
lepárolt ásványolaj; 21600 q. (Vulkán) íepárolat- 
lan ásványolaj, 800 q. tiszlitóolaj, 2000 q. gáz-
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olaj, 36 q. hengerkenő olaj tulhevitett gőzzel 
hajtott műhely! üzemgépek kenésére és 20 q. 
hengerolaj Vestinghouse-félo fékhez szállítását 
nyilvános árlejtésen biztosítja, melyre a pályá­
zatok f. évi szopt. 21-én déli 12 óráig a m. kir. 
államvasutak anyag és leltárbeszerzési szak­
osztályában adandók be.

— Egy hires amerikai fogorvos, Wassal 
József Chikágóban nemrég egy érdekes előadá­
sában rámutatott a fogak gyakorlati tisztításának 
fontosságára. Naponta kétszeri alapos tisztítás 
egy kemény fogkefével és a szájnak egy anti- 
szeptik'is szájvízzel egyidejűleg való kiöblítése 
elejét veszi a szájban keletkező külömböző bak- 
teriák káros befolyásának. Teljesen ártalmatlan 
fogtisztiló szer gyanánt ajánlható a kitűnőnek el­
ismert Sarg féle Kalodont és szájvíz, mely már 
több mint egy évtized óta kiváló hatásúnak bi­
zonyult.

— Nem lesz dohány két napig városunkban, 
mert a dohány nagytőzsdét szombaton és vasár­
nap zárva tartják. A tőzsde bérlői ugyanis izrae­
liták, kiknek 5664-ik újévük kezdődik e hó 10. és 
11-én s igy — elég visszás a helyzet, de a ke­
resztény és keresztyén dohányzók — ha péntek 
estig be nem szerzik a dohányt — bőjtölni fognak. 

— A papiros drágulása. A hónapokig tartott
szárazság gazdasági életünk minden ágára kihatott. 
Az esőhiány miatt a papírgyártás nagy mértékben 
kisebbedéit s igy a papírárak is lényegesen emel­
kedtek.

Tanulónak egy 2—3 középiskolai 
osztályt végzett székelyudvarhelyi lakos fiú fel­
vétetik. Cim e lap kiadóhivatalában.

— Kidobott pénx — bármily csekélynek 
látszó is — csak az olyan hirdetésért fizetett összeg, 
amelyet igen korlátolt számú és nem érde­
kelt közönség olvas. Ellenben a „Székely-Udvar­
hely“ apró és rendes hirdetései — melyeket he- 
tenkint kétszer: csütörtölcön és vasárnap nemcsak 
Udvarhely vármegye székhelyén s minden vala­
mire való és számottevő községében, hanem az 
qrsgág,.legtávolabbi részében is sok ezeren olvas­
nak — a let)olcsóbbak, mert feltétlenül eredményt 
biztosítók.

Ipamgyek,
Magyar áru — osztrák áru. Egy magyar 

cérnagyáros közli a „Vállalkozók és Iparosok Lap­
jáéban, hogz mig a Grokmann-féle würbenthali 
cérnagyár egy doboz gombolyagcérnát 50 fillérjé­
vel hoz nálunk forgalomba, ő egy épp oly szép 
és jó minőségű doboz cérnát 42 fillérért kényte 
len árusítani, csupán azért, mert az — magyar 
gyártmány. Hogy pedig ez az állítása nem puszta 
képzelet eredménye, illustrálja azzal a körülmény­
nyel, hogy az eddig magyar szövegű »Király cérna« 
címke alatt forgalomba hozott cérnát újabban 
> Prima Nahgarn< címke alatt hozván forgalomba, 
sikerült neki áruját bécsi ügynöke utján Magyar- 
országon jobb árakon eladni, mint a magyar szö­
vegű cimke alatt forgalomba hozott ugyanazt az 
árut. — Ehhez som kell kommentár.

Törvénykezés.
Fétárgyalások. A helybeli kir. törvénysz éknél 

megtartott főtárgyalások rendén : Derzsulián 
Jakab székelyudvarhelyi lakost súlyos testisértés 
vétségéért 4 havi fogházra és összesen 20 K 
pénzbüntetésre; Gál Mózes Abránfalvi lakost 
pedig gondatlanságból okozott súlyos testisértés 
vétsége miatt 14 napi fogházra és 5 K pénz- 
büntetésre ítélte a bíróság. Az ítéletek jogerősek.

Közgazdaság.
ás élelmi cikkek nagybani árai a budapesti köz 

ponti vásárcsarnokban.
(A Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete jelentése 

a „Székely Udvarhely* számára 1004. szept. 6-ról.)
Élénk forgalom mellett különösen vad fé­

lékben fogoly és nyúl került sok a piacra. Gyü-

mölcsnemüekben a szőlő dominál és a felküldött 
áruk gyorsan találnak vevőre. Zöldségnemüekbcn 
a burgonya képezi a fő cikket, irányzata némileg 
lanyhult. Vaj irányzata szilárd Baromfi nomüek- 
ben a kereslet nagyobb és ennélfogva az árak 
némileg javultak.

Tojás piacon a friss áru irányzata rendkí­
vül szilárd.

Mai árak :
Husnemtlek : marhahús 1.20—1.2* korona, helybeli borjúhús 

1.12- 1.20 korona, vidéki borjúhús 0.80—1.12 korona, sertéshús 1.00 -1.20 
korona, szalonna friss 1.20—1.24 korona, szalonna, sózott 1.40 1.44 ko­
rona, szalonna, füstölt 1.36—1.44 korona, szalonna, olvasztani való 1.26—1.32 
korona, háj 1.44 -1.52 korona, sertészsír 1. 1. korona. Birka hús 0.—
—0. — korona. Juh leszúrva, bőr nélkül 0. 0. korona.

Füstöl thus (vidéki) kilogrammja 1.28- 1.60 korona, hazai sonka 
1.80—2. korona, szalámi 4.— korona, nyári 1.40 1.00.

Vad: nyúl darabja 2. —2.60 korona, fogoly 0.60—0.70 korona, 
fácán 3.---- 3.20 korona, szalonka —. . korona darabonkint. Vad­
disznó 70—00 fillér, őzhus - . - korona, szarvas és dámvad 70—80
fillér kilogrammonként. Fenyvesmadár darabja fillér, őz 1.60—1.80 
korona.

Baromfifélék : élő lyuk 2.40—3. korona, rántani való csirke
1.20—1.40 korona, sütni való csirke 2.40—3. korona, kacsa, sovány 2.-----
2.40 korona, hízott 3.40—4.20 korona, lúd, hízott 10.----- 16korona, pulyka,
sovány 0.-----0.— korona, hízott 0.—---- .— korona páronkint. Idei liba
darabja 0.-----0.— korona, idei kacsa darabja 0.---- 0.— korona.

Vágott hízott liba 1.24—1.32 korona, vágott hízott kappan, kacsa 
és pulyka 0.----- 0.— korona kilogrammonként.

Teáváj : (centrifugál) 2.----- 2.20 korona, főzővaj 1.60—1.80 ko­
rona kilogrammonként. Tehéntúró kilogrammja 12—18 fillér.

Zöldségfélék : Burgonya (vaggonáru) sárga 10.—11.— korona,
rózsa 8.---- 0.— korona, fehér 0.----- 0.— korona száz métermázsánként.
Hagyma 50 ki. zsákokban zsákkal együtt 12—14 K mm. Makói érett 14
16 K. Sárga répa 0—0 K. Petrezselyem 0—0 K. Zeller 100 drb.-----
korona. Borsó-------- fillér. Közép o.———o. - K. Zöldbab mm.---------K,
Zöld paprika 100 darab 0.----- 0. — K. Idei fejes káposzta 100 drb —-—
korona. Kalarábé— K 100 darabonként. Torma -------- fillér darabonként.
Paradicsom —.---------.— korona.

Gyümölcsfélék : Szőlő faj csemege ki. 18—30, fehér--------  f.
Alma, válogatott, elsőrendű áru (aranypannen, ranett, Jonathan, Török­
bálint stb.) 18—24 korona, másodrendű alma 12—14 korona, harmadrendű 
apró áru 6.—10 korona métermázsánkint. Körte, elsőrendű 18—40 korona, 
másodr. 16—24 K mm. Ringló befőzni yaló 0—0 K. Mogyoró — K, dió —
korona métermázsánkint. Aszalt szilva ---------korona. Szilvaiz: —--------
korona métormáysánkint. Földi eper 0.----- 0. - korona kilója. Sárga
dinnye 100 drb---------K. Görögdinnye ÍOO drb---------- korona. Őszi ba­
rack befőzni való —.------korona.

DéllgyümölCS (gondosan átcsomagolva, vidékre is ad rak­
tárunk) : Citrom 300-as 0.------0.----- 0—-korona, 360-as —.----- .— korona,
narancs 160-as —.----- .— korona korona, 200-as 0—.----- 0.— korona,
800-as —.----- .— korona, 860-as —.------ ----------.— korona, vérbélü 160-as
—.-------- .— korona, 200-as . .— korona, 300-as ko­
rona, mandarin 80-as------korona, 100-as —korona. Kosáráru 
fillér kilogrammonkint.

Méz : pergetett akác 0.70—0.80 korona, liárs 0.-—0.— korona, 
kilogrammonkint, szárított gomba —.—- korona kgkint. Mák (kék) 
—. — fillér kilónkint. Sajtok: Romadoür 25 és 50 dekás téglákban 1.40— 
fillér, grói 1.40—0.— korona, juhsajt 0.~ korona ementhali 0.— korona, 
trappista 1.60 korona kilogrammonkint

Tojás : Bácskai 59—60 korona, erdélyi apróbb áru 54—55 ko­
rona ládánkint (1440 drb.), apadt----- — korona. Meszes--------- korona.

Chilisalétrom a drótféreg ellen. Újabb idő­
ben a drótféreg s a vetési bagoly pille ellen min­
dig gyakrabban használják a chilisalétromot. Ez a 
mesterséges trágya nem öli ugyan meg sem egyik, 
sem másik rovart, hanem csak bővebben táplálván 
a növényt, erőteljes fejlődésnek indítja azt s igy 
jobban dacol ellenségeivel, jobban kiheveri az 
esetleg már szenvedett károkat. Különösen a répa 
vetésekre bizonyult az eljárás hasznosnak; 50—
60 kgot kell belőle homokkal keverten a répára 
elszórni közvetlenül az első kapálás előtt.

Szerkesztői üzenetek.
űri muri Elfoglaltságunk miatt csak most olvastuk 

amaz istállószagu, vasvillával fabrikált utolsó hirecskét, 
melyet ami legjobb akarónk mérsékelt „világgá" bocsájtott. 
így szokott elütni, mint a kancsal mészáros, minden köz­
érdekű felszólalásunk mellett. Inkább szánjuk szegény ide­
ges embert, mintsem haragudjunk. Az ilyen gondolkozással 
idcig-óráig tartó puszis pajtásokat lehet gyűjteni, do a 
valódi közérdeket becsülettel szolgálni nem lehet. Ha fel­
szólalásunkat „az egyéni jog megsértésének* minősíti valaki, 
annak az egyéni jogról fogalma nincs Tehát az ilyen ki­
rohanások nekünk nem árthatnak.

Nyilt-tér*

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leg­
gyöngébb korban a legkitűnőbb tisztító szer­
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr 
Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus Ká­
roly és Gusztáv, Schandlbauer stb. által a 

legjobb ercdménynyel használják.

szilárd és folyékony

* Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget sem vállal a S z e r k.

A legjobb és legolcsóbb
közvetítő az

apróhirdetés! „02
A Iri gyorsan és elő- 

nyösen házat, 
birtokot, üzletet, árut 
venni vagy eladni akar, 
4 bt bármiféle ál- 

* lást vagy fog­
lalkozást keres, o o o

Aki

i
</<S
<x>6<>

Ali
keres,

lakást, üzletet, m
birtokot stb. 

bérbe venni vagy adni 
kíván, ooooooo

X
X

j társat, pénz 
* kölcsönt stb 
ooooooo 

4 l.í szakácsnőt, o 
o szobalány-, 

mindenest, gyermek- 
leányt keres, o o o o 
4 jrí férjhez menni, 

nősülni, vagy 
más ismeretséget, vagy 
levelezni akar, o o o

biztosan és leggyorsabban eléri célját, ha 
-------- ------ igénybe veszi a ----------- =

„Székel y-U d varhely“
........ - Apró hirdetés =======
rovatát, ahol minden egyszerű nyomású szó 
ooooo csak négy fillér, o o o o o

Két csinosan bútorozott
SZOba Kossuth utca 78. sz. alatt kiadó

-------------- Olcsó ------- -------

csemege szőlő
kapható

|íí" Szél Géza üzletében 
Székelykereszturt.

Egy kosár bérmentve 3 K 60 fillér.

lííiT? J0 és olcsó asztali csemege és gyógy- 
UA/AAi |,oro|( Uterenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 
Pernen^el Gyula bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

m ü &
...............$

Megrendeléseknél ■;£<
kérjük lapunkra hi- óhfcií?

vatkozni! <4
<4

kaphatók és — pon­
tos kivitelért felelős­
ség mellett — meg­
rendelhetők: Betegh 
Pál könyv- és papir- 
kereskedésében Szé­

kelyudvarhelyt.

A ynnnai plntln igen jutányos áron kő- j3L/jUlllldl tJldUU bö| és téglából épült 3
szoba, konyha, külön udvarral, sütő-kemence, 
fatarló pincével. Cim a kiadóhivatalban.

Egy javított fedeles
jó állapotban eladó Dávid Gergely kovácsmes­
ternél Székely udvarhelyt, Petőfi-utca 26. sz. — 
felelősség és jótállás mellett- Ócska kocsikat be­
cserél s készít újakat és elvállal mindennemű ja­

vítást a legjutányosabb árért.

Kertész Albert no F. Lujza
zeneszerzőnő zongora vagy műének órákat ad 
kezdőktől a legmagasabb iskoláig. Módszere a 
tanításnál a fokozatos haladás s különösen elmé­
let és gyakorlatok által önállóságra vezetni a 
növendékeket. Ugyanott hegedű, francia vagy né­
met órák is vehetők. Lakása Attila-ntca 5. száe.

— önt a múlásra. ....—
Minden cimbalom kedvelő megtanulhat 
magányosan tanitő nélkül cimbalmozni a 
Kovács-féle legújabb cimbalomiskolájából. 
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzzal, 50 
legújabb magyar nótával. Az iskola ára 10 
korona Kapható: IKZovétos János 
oki. cimbalomtauárnál Budapest, YII. 

Erzsébet-körut 5. sz.

1
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Uj asztalos-műhely!
Van szerencsém a városi és vidéki nagyérdemű 

közönség szives tudomására mini, hogy a helybeli 
piacon Kossuth utca 40. házszám alatt, boldogult 
édes atyám, néhai Gyarinathy Károly-fólo műhely 
helyiségében

egy uj asztalcs-mühelyt
nyitottam,

Budapesten és külföldön hosszú éveken át szer­
zett sokoldalú tapasztalataim azon kellemes helyzetbe 
juttatlak, hogy épület munkákat, valamint bútorokat, 
úgyszintén teljes nappali-, ebédlő- és hálószoba be­
rendezéseket a legújabb rajzok és minták szerint, 
csinos és tartós kivitelben, felelősség mellett elő­
állíthassak. — Javításokat is jótállás mellett esz- 
közlők.

Jelszavam: jutányos ár és pontos kiszolgálás!
Szives pártfogásukat kérve, vagyok

teljes tisztelettel:
Gyarmathy István,
épület- és bútor-asztalos.

2440—904. tlkvi szám.
Hirdetmény -

Bágy község telekkönyve birtokszabályozása követ­
keztében az 1869. évi 2f>79. J. M. számú szabályrendelet- 
liez. képest átalakitattik és ezzel egyidejűleg mindazon in­
gatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX. t.-c. az 
1889. évi XXXVIII. t.-c. és az 1891. évi XVI. t.-c. a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. 
XXIX. t.-c. l)en szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegy­
zések hclyesbbitésével kapcsolatban foganatosittatik.

K célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a 
helyszíni c.járás a nevezett községben az 1904. évi okt. 
5 én fog kezdődni.

linnél fogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezett elleni netaláni észre 
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi te. 
Iclckkönyv végleges átalakítása után a téves átvez’etésekbő- 
credhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányá-i 
ban többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre okadalolt előterjesztéseket kívánnak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje etölt a kitűzött ha 
tárnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és 
az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot 
tartanak, de telekkönyvi bekebelezés alkalmas okirataik 
nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. i.5—18. 
§§. és az 1889. XXXVIII. t.-c. ö., 6., 7., és 9. g-ai értelmé­
ben szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy odahassa- 
nak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás 
létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdon­
jog bekebelezésre engedélyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és 
illeték elengedési kedvezményétől is elesnek és:

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt zálogjog 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve

nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
elleneseiben a bélyegmentesség ked-

hogy törlési engedély 
jelenjenek meg, mert 
vezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Oklánd, 1904. évi augusztus 17-én.

MÁTHÉ DÉNES, 
kir. aljbiró.

írnokot keresek
szép írással, aki lehetőleg németül is tudjon Írni és 
olvasni.

Kereskedelmi képzettséggel bírók s irodákban 
már alkalmazva voltakra reflektálok.

Személyesen jelentkezők is hozzák magukkal 
Írásba foglalt, eddigi foglalkozásukat leiró, fizetési 
igényüket tartalmazó — ajánlkozásaikat.

Ívni, olvasni s számolni
tudó nős, a városban helyi és személyi ismeretekkel 
biró, a szóda víz gyártásához és kihordásához alkal­
mazandó s üzleti érzékkel biró iparos, vagy más 
egyént keresek.

Ajánlkozásuk szintén a fennt irt módon tör­
ténjék.

Koncz Ármin.

4804—904. tllkvi szám.
Hirdetmény.

Kápolnásoláhfalu községre nézve az 1892. 
évi XXIX. t.-cz. értelmében a tényleges birtoklás 
tulajdonjogának telekjegyzőkönyvekbe való bejegy­
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések teljesítése 
iránti eljárás befejeztetvén, az azzal a felszólítás­
sal tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi t.-c. 15. 
és 17. §-ai alapján— ideértve e §-oknak az 1899. 
évi XXXVIII. t.-c 5. és 6. § ában és az 1891. 
évi XVI. t.-c. 15. §-a aj pontjában foglalt kiegé­
szítéseit és valamint az 1899. évi XXXVIII. t.-c. 
7. §-a és az 1891, évi XVI. t.-c. 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi

XXIX. t-c 22. § a alapján történt törlések ér­
vénytelenségét kimutathatják, o végből törlési ke­
resetüket 6 hónap alatt vagyis 1905. évi március 
hó 1-ig bezárólag e tlkvi hatósághoz nyújtsák be. 
mert az ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltollo után indított törlési keresel, annak 
a harmadik személynek, a ki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat

2., hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29. 
t.-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ideértve az 
utóbbi § nak az 1899 évi XXXVIII. t.-c. 5. és 6. 
§-ában foglalt kiegészítéseit is s a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, írásbeli elleni mondásu­
kat 6 hónap alatt vagyis 1905. évi március hó 1 ig 
bezárólag e telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros halár- 
idő letelte után ellenmondások többé figyelembe 
vétetni nem fognak.

3. hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pont­
jaiban körülirt eseteken kivül az eljárás és az 
annak folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban 
sértve vélik — ideértve azokat, a kik a tulajdon­
jog arányának az 1899. évi XXXVIII. t.-c. 16. 
§ a alapján történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kér­
vényüket a tlkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis
1905- évi március hó 1 ig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő elmúlta után az említett bejegyzéseket csakis 
a törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik szemé­
lyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a kiküldöttnek eredeti okiratokat adlak át, hogy 
a mennyiben ezekhez egyszersmint másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag lenyujtanak, 
az eredetiket a tlkvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Székelyudvarhelyt, 1904. aug. hó 6-án.

DR VOITH, 
kir. törvsz. egyes biró.

fq

aiisml I'cismi»;
Természetes gyógy borviz I ........

Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármogye 
egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY 
fűszer-, üveg-, porczellán- és díszműáru keres­
kedésében Székelyüdvarkelyt, Deák-tér 15 

szám alatt. — Üvegenkinti ára 12 fillér.

Mindig friss szállítmány.

Alapittatott: 1865.
SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA
oooo női- és lérfi divatáruháza Székelyudvarhelyi, Batthyány-tér 4-ik szám. u o o o 
Legolcsóbb bevásárlási forrás! "js£2 SfétS* Gyors és pontos kiszolgálás!

Alapittatott: 1865,

Tavaszi és nyári 
divatcikkek dús 
raktára, o o o

Férfi- és női ru­
hák teljes elké­
szíttetése e 1 s ö- 
rendű műtermek­
ben 1 ooo

Menyasszonyi o 
kelengyék nagy 
választékban 1 o

Állandó nagy vá­
laszték blúz- és 
ruha selymekben 
féláron is alul 1 !

Legnagyobb o 
raktár férfi és fiú 
ruháknak való 
posztókban, pá­
ratlan olcsó árak­
ban, kiváló minő­
ségekben 1 o o

Üzletemet az eddigi helyiség jobb szár­
nyába helyeztem át!

Egyiitlal a n. é. közönség igényeinek megfelelőiem tetemesen 
megnagyobbítottam és dúsan fölszereltem mindennemű női­

es férfi divatárukkal.

Férfi- és iskolai fiúgyermek kész öltönyökben 
nagy választék, legolcsóbb árak !

f

Férfi és fin kész­
üli ruhák áruháza.

Ezen ágban a leg- 
végsőig menő ol- 

B| cső árakat bizto­
si sitom, miért is
B különösen bátor

vagyok az előso- 
— roltakra fölhívni

a közfigyelmet!

Férfi, női és gyer­
mek cipők kiváló 
minőségben, ver­
senyen kívüli 
árakban 1 o o

Csinos női- és 
férfi sport, ten­
nis és torna-cipők 
dús választékban.

Illatszerek, sz. n- 
panok, ruha- es 
hajkefék! o o

Úti bőröndök és 
kézi-táskák, o o

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1904
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